



# 6G 赛道开跑 西方还在纠结中国 5G

这两天，全球通信技术领域发生了两件事，一件是中国搭建了国际首个通信与智能融合的6G外场试验网，极大提高了通信系统性能；另一件是德国要在2029年之前将华为、中兴等中国通信企业的技术和零部件从该国的5G无线网络中移除。德媒宣称此举是考虑到“间谍活动”的危险，是“去风险”的一个步骤。

据媒体此前披露过的一份德国电信的内部文件称，该国更换中国通信企业的设备和零部件将需要花费5年的时间，总金额高达30亿欧元(约合237亿元人民币)。

这两件事形成了鲜明对照：已经全球领先的中国再接再厉向前推动6G技术研发，一些国家还在纠结5G技术到底该用哪家公司的产品。

## 西方9国组建“6G联盟”

德国此前愿意用中国的5G产品，道理很简单，因为中国的通信设备品质和服务更好、稳定性更高、价格也更公道，是市场竞争的自然结果。因此，尽管

美国就此不断向德国施压，但德国总体上还是作出了符合自身利益的选择。而最新的决定与其说是仔细审查后的结果，不如说是多方压力和国内政治博弈的产物。安全机构不断捕风捉影渲染所谓“中国间谍”问题，一些党派热衷于推行对华“去风险”政策，本应谨慎对待的5G问题被推向“禁用”这个所谓的“政治正确”之选。

在通信技术领域，不管是前沿技术开发，还是商用普及推广，中国无疑领跑全球。这给美国带来了很强的危机感，它盯上6G国际标准尚待确定这块空白，寄希望于组建“小圈子”闭门造车，制定一套自己的“国际标准”来挫伤中国已经取得的成果。今年2月，美国拉着加拿大、捷克、芬兰等9个国家组建“6G联盟”，但是没有中国参与的世界6G发展进程注定举步维艰。

## 揭穿西方“去风险”谬论

作为5G技术的延伸和升级，6G要依托于5G的技术积累和宏大的产业规模才有动力探索创新路

径，在这个层面，全球离不开中国。

至于所谓中国5G存在“网络安全风险”，世界上绝大多数明事理的人早已看清楚，这只是美国打压中国公司的大棒，迄今没有任何一个国家证明中方企业设备存在安全隐患。

相反，那些跟随华盛顿的国家在应用5G问题上吃了不少哑巴亏。英国是最积极响应华盛顿号召，在本国5G建设中排除华为的国家之一，但英国运营商在5G方面不如欧盟运营商，伦敦在大都市排名中垫底而柏林排第一。英国对华为5G设备的禁令是其表现不佳的主要原因。

德国的5G进程和整体数字化进程在欧洲范围内表现不错，背后也离不开华为、中兴等中国企业的积极贡献，华为设备占据了德国5G网络建设中无线接入网络设备50%以上的份额。现在德国跟着英国已经被实践证明错误的政策跑，排除中国设备、组件，实则是在看似正确的“去风险”迷惑下削弱自身的优势和实力。

(据科技日报、环球网)

# 匈牙利主持会议 欧盟高官称将抵制匈方批评：为了私人政治目的

美联社15日报道说，匈牙利本月初接任欧盟轮值主席国以来，匈总理欧尔班与外国领导人举行一系列有关乌克兰问题的会谈使其欧洲伙伴感到“愤怒”，一些欧盟高官将抵制匈牙利主办欧盟理事会会议。

报道称，匈方质疑欧盟委员会做出该决定是基于政治考虑，批评其“为私人政治目的”，“出于意识形态和政治目的无视欧委会作用”。

据此前媒体报道，自匈牙利7月1日接任欧盟轮值主席国以来，匈总理欧尔班先后后访问乌克兰、俄罗斯、中国和美国，进行了旨在促成俄乌冲突结束的“和平使命”行程。美联社最新报道称，欧尔班此举引起一些欧盟领导人“愤怒”，他们称事先并未获悉欧尔班出访计划。

报道说，欧委会这一决定适用于匈牙利主办的欧盟理事会非正式会议，届时将派高级公务员代替欧盟委员会主席(现任冯德莱恩)等高官参会。

欧委会这一决定引起匈牙利方面质疑。美联社称，匈牙利欧盟事务部长博考15日在社交媒体X上发帖批评称，欧委会“不能挑选它想要合作的机构和成员国”。博考质疑称，“现在(欧盟)委员会所有决定都是基于政治考虑吗？”

(据央视新闻)

# 巴基斯坦一军营遇袭 8名军人死亡

巴基斯坦军方16日说，该国西北部开伯尔-普什图省一军营15日遭恐怖袭击，8名军人死亡，发动袭击的10名恐怖分子全部被打死。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说，10名恐怖分子15日凌晨企图冲入开伯尔-普什图省本努地区一处军营，他们驾驶一辆装满炸药的汽车撞向军营围墙引发爆炸，部分围墙倒塌，毗邻设施受损，并导致8名军人死亡。巴安全部队在交火中打死全部恐怖分子。

声明说，实施这起恐怖袭击的是名为“哈菲兹·古尔·巴哈杜尔集团”的组织，该组织在阿富汗活动。

巴基斯坦总理夏巴兹16日发表声明谴责此次袭击，并称赞巴安全部队及时采取行动挫败袭击。

开伯尔-普什图省与阿富汗接壤，巴基斯坦塔利班等恐怖组织常年在该活动。该省也是巴军方重点开展反恐行动的区域。(据新华网)

# 度过难熬三伏天 中医专家划重点

7月15日进入“三伏”。今年“三伏”将持续至8月23日，合计40天。从2015年至2024年，已连续10年“三伏”都是40天。

三伏天是一年中最热的时候，也是最难熬的暑热关。记者请教全国名中医、浙江省中医院专家，给出此时养生的几个要点。

伏天人体易出汗导致脱水，适量补水是预防中暑的关键。然而，快速、大量饮水可能对心脏造成负担，尤其是冠心病患者。因此，建议采取小口慢饮方式，每次摄入100-150毫升，以温水为宜，避免过冷，这样有助于身体更好吸收。

同时，也可以选择喝点养生茶饮。全国名中医、浙江省中医院主任中医师陈意教授介绍，每种茶都有一定效用，选择时，要分清体质，如热性体质的人，宜选用性寒的茶饮，而虚寒体质则适用性温的茶饮，性平的则大多可选用。

陈意指出，养生茶虽好，如果把握不准自己的体质，还是建议请中医师辨证，然后有针对性地饮用，更为稳妥。

## 知多点 “三伏”如何计算？

我国古代采用“干支纪事”计年、计月、计日、计时的。十天干分别是：“甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸”；十二地支分别是：“子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥”。由于天干是10个，所以每隔10天就会出现一个庚日。

传统的推算方法规定：夏至后的第三个庚日起为“初伏”，从夏至后的第四个庚日起为“中

伏”，立秋后的第一个庚日起为“末伏”，总称为“三伏”。由于夏至与第一个庚日之间的天数几乎每年都不一样，所以与“三伏”的天数也不是固定的。当夏至与立秋之间出现4个庚日时中伏为10天，出现5个庚日则为20天，所以“中伏”到“末伏”有时为10天，有时为20天。

(据《浙江老年报》)

# 频上热搜的“食人菌”何以“食”人？

感染48小时可致命、致死率高达30%、日本今年已确认感染1144例……俗称“食人菌”感染症的链球菌中毒休克综合征频频登上新闻热搜。我国作为日本邻国，“食人菌”对我们是否有健康威胁呢？今天，检验科医务人员就来为您解答“食人菌”的“真面目”。

## “食人菌”不是啥新病原

“食人菌”并非新病原，而是一种链球菌，链球菌属根据其溶血性分为甲型溶血性链球菌、乙型溶血性链球菌和丙型溶血性链球菌(不溶血)。引起肺炎的肺炎链球菌属于α溶血性链球菌，而“食人菌”属于乙型溶血性链球菌。链球菌又可分为A-H、K-T等18个血清型，“食人菌”属于A族链球菌，又叫化脓性链球菌。

“食人菌”可以侵入人体软组织和肌肉，造成肌肉组织的坏死，也就是所谓的食肉病。本次在日本流行的GAS菌株更容易导致中毒性休克综合征(STSS)，所以才会有“感染48小时可致命”“致死率高达30%”等各种新闻标题。这一菌株既往曾在比利时、丹麦、德国、葡萄牙等多国有报道，但目前中国内地仍无相关报道。

## 三类高危人群注意提防

“食人菌”一般经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播，以及经破溃皮肤等的接触传播。无症状患者也可以作为感染源。儿童、老年人和免疫功能低下者是感染的高危人群。原本就有溃疡性皮肤病的人、近期接受过手术的人、有糖尿病等基础疾病的人，需要格外注意。

“食人菌”常定植于人体咽部，可以引起非侵袭性感染，如咽部感染(包括咽/扁桃腺炎)、中耳炎、皮肤感染(脓疱疮)、蜂窝织炎、单纯肺炎；也可以引起侵袭性感染，如菌血症、STSS、坏死性筋膜炎、脓膜炎、腹膜炎、化脓性关节炎、骨髓炎、心内膜炎、心包炎等。

感染后还可导致免疫学疾病，如急性风湿热、肾小球肾炎、儿童链球菌感染，以及自身免疫性神经精神障碍等。

## 好在常规抗生素就能治

“食人菌”可以引起多种感染，但值得庆幸的是，目前像“食人菌”这种A族链球菌对多种常规抗生素，如青霉素、阿莫西林、头孢类等仍非常敏感。在我国，经验性使用抗生素治疗在某种程度上或可抑制“食人菌”的感染传播。

值得注意的是，患者一旦确诊，需要在专科医师的指导下足量、全程完成抗感染疗程，降低复发及耐药风险。

如何预防“食人菌”感染？目前国内尚无病例，公众无需恐慌。良好的手卫生、咳嗽礼仪和保持社交距离可以减少各类A族链球菌的传播，易感人群如儿童或基础疾病较多的老年人要适当防护，如出现高烧、受感染的皮肤疮口剧烈疼痛或呼吸困难等症状，应当立即去医院就诊。

(据《北京青年报》)



## 笔墨传经典 方寸见师心 陕西师大坚持18年毛笔手写录取通知书

入伏第一天，陕西师范大学再次以独特的方式迎接新生——由离退休老教师们用毛笔书写录取通知书。

今年参与录取通知书书写的10余位退休老教师平均年龄75岁，其中年龄最大的已有91岁高龄。他们将和学校书法家、师大校友和在职教师共30余人一起，在十五天的时间内，共同为5200

余名2024级新生手写录取通知书。

陕西师范大学校长游旭群表示，毛笔手写录取通知书，陕西师大坚持了18年。18年的坚守，是文化的传承，是精神的传递，更是对教育事业的热爱与奉献。每一封录取通知书，都蕴含着对即将踏入陕西师大校门的学子们的深情祝福与殷切期盼。一撇一捺中，蕴含师者仁心。(文图据新华网)

## 万斯担任特朗普竞选搭档 曾说过特朗普坏话，如今“认错了”

美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票，被正式提名为2024年美国总统选举共和党总统候选人。特朗普当天还宣布，已选择俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯作为他的竞选搭档。

综合英国、美国等多家媒体报道，万斯15日接受福克斯新闻主播肖恩·汉尼蒂采访，分享了关于特朗普当天早些时候打电话邀请他当美国共和党副总统候选人的细节。

据美国《新闻周刊》网站报道，万斯15日在采访中称，特朗普当天给他打电话正式邀请他当共和党副总统候选人，这“听起来很疯狂”，当时他儿子在一旁发出声音。“我感到很尴尬。然后他让我7岁的儿子接电话。”万斯称，特朗普日前遭枪击，但抽出时间跟他7岁的儿子聊天，“这是我永远不会忘记的时刻”。

《新闻周刊》网站提到，万斯2016年曾用重话攻击特朗普，甚至将他比作“希特勒”。上个月，万斯在

《纽约时报》采访时称，他“第一次见特朗普是在2021年”，不久后就改变了对特朗普的看法，在他决定开启政治生涯和角逐参议院席位时，两人之间的关系变得亲密起来。

报道称，万斯15日在采访中将自己过去对特朗普的看法归结于“媒体的谎言和歪曲说法”。“特朗普做得很好。实际上，我认为当你看待别人时，当你对他们的看法错误时，你应该承认错误，承认你错了，这是一件很好的事情。”万斯称。

另据英国天空新闻网报道，万斯还在采访中称，“10年前我说过一些关于特朗普的坏话，但我认为能再次承认自己错了其实很重要”。

据新华社介绍，万斯出生于1984年，2022年当选俄亥俄州联邦参议员，并于2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者，但此后成了特朗普的盟友。

(据新华网、环球时报)